

Libertador

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Año XXIII - N.º 4.458 VALLADOLID - VIERNES, 9 ENERO 1953 Precio: 70 cts.

CAUDILLO recibe ministro de Negocios extranjeros de Siria

ZAFET RIFAI IMPUSO A S. E. EL R DE LA ORDEN DE LOS OMEYAS



El ministro de Asuntos Exteriores de Siria, doctor Zafet Rifai, en el momento de imponer a S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, el Collar de la Orden de los Omeyas. (Foto Cifra.)

A mediodía de hoy el ministro de Asuntos Exteriores de Siria, doctor Zafet Rifai, en el momento de imponer a S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, el Collar de la Orden de los Omeyas. (Foto Cifra.)

de aquel país. El Generalísimo pronunció unas palabras agradeciendo muy sinceramente la distinción de que era objeto y haciendo votos por la prosperidad de Siria y de su presidente. A continuación, el ministro sirio le hizo entrega de los diversos y artísticos presentes con que se obsequia al Jefe del Estado español, que éste aceptó muy complacido, haciendo un elogio de la artesanía siria.

Finalmente, y ya con carácter privado, el Caudillo celebró una cordial y extensa entrevista con el ministro, en la que estuvieron presentes los señores Martín Artajo y Muguliro.

Cerca de la una y media de la tarde, el doctor Zafet Rifai abandonó el Palacio de El Pardo, mostrándose muy satisfecho del amistoso recibimiento y de la entrevista que celebró con el Caudillo de España.

DE GAULLE, atacado por sus tendencias "cesaristas, absolutistas y personales"

Al "libertador" (?) de Francia se le acusa de querer matar las instituciones democráticas

Su gran error fué creerse un héroe y jefe político indiscutible

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN).— En amplios sectores franceses, encuadrados en los partidos del centro, centro-izquierda y moderados—presentados al lector en crónicas anteriores—que han hecho todo lo posible por resultar en la IV República las mejores "traducciones" de la III, se reprocha con irritación y frecuencia al general De Gaulle sus tendencias "cesaristas, absolutistas, personales" y se afirma que su concepción del Poder está basada en el "antiparlamentarismo" y el "autoritarismo".

Sin dejar de aprovechar ninguna ocasión para rendir homenaje a su probado patriotismo, a su persona, a su calidad de "libertador" de Francia y de "primer resistente de la nación", se le acusa constantemente de querer matar las instituciones democráticas. Intentando establecer un Gobierno de carácter personal, convirtiendo el Parlamento en una Asamblea meramente consultiva y dando al Poder Ejecutivo todas las facultades legislativas de aquél.

La gran equivocación del general político fué la de creer que los partidos nacionales, aun diversificando fáticamente la "resistencia", le consideraban un todo sobre el que él, De Gaulle, figuraba como héroe y jefe político indiscutible. De aquí que el general, cuando consideró llegado el momento de desembarcarse de los comunistas, resistiendo un arma particular y exclusivista utilizado para sus propios fines revolucionarios, hizo un llamamiento a todos los partidos, de socialistas o moderados, para formar un Gobierno de autoridad.

De Gaulle se equivocó. Los partidos clásicos, tradicionales, que habían podido reconstruir sus cuadros y sus clientelas electorales, aprovechándose de la estabilidad gubernamental que les dejó libres las manos y el tiempo, consideraron que ya era hora de restablecer la "normalidad democrática", y, apreciando que un Estado al estilo de De Gaulle les condenaría a un papel pasivo, se separaron de aquél, movilizaron la "opinión pública" y, épito, rindieron toda clase de homenajes al "libertador", le dejaron solo, sin fuerza política ni fuerza de tracción suficiente para dominar el tablero partidista. El general De Gaulle se enojó, pues, sin instrumento de partido con acrala en las masas que le hubieran permitido "alzarse con el Po-



de Gaulle, salió por la puerta grande de la gobernación del país y se retiró a la quinta (Pasa a la quinta página)

UN BONITO Y ARRIESGADO EXPERIMENTO DE EISENHOWER

Ha barrido a los políticos para sustituirles por hombres de negocios

Pero los capitalistas de "IKE", si triunfan como si fracasan, se convertirán fatalmente en políticos

NEUVA YORK.—(Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO).—El nuevo presidente, Eisenhower, ha barrido de su política a los políticos. El mismo ha presumido en todo momento de no ser un político. Con esto, los Estados Unidos van a ser sometidos a un arriesgado experimento que puede resultar bien o puede obligar a este país a dar un salto en el vacío. El experimento es el siguiente: administrar al país de la misma forma que se administra una gran Empresa privada.

La preocupación esencial de Eisenhower al seleccionar su primer equipo de gobierno ha sido barrer a los políticos del escenario de la política, sustituyéndolos por hombres de negocios. Desde este momento, los estadistas ya no se llaman estadistas, sino "managers". Los ministros, los subsecretarios, los embajadores, se han convertido en gerentes. El Presidente de esta gran República federal ha pasado a ser un director de "Corporation", de Empresa privada.

Otro rasgo significativo de este experimento es que si el Estado es una Empresa privada tiene que estar, como los grandes negocios, en manos de los grandes capitalistas. Los hombres de Eisenhower no sólo son expertos en cuestiones de negocios, sino que son ellos mismos fuertes capitalistas. La inmensa mayoría de los nuevos ministros, además de devengar en sus respectivas Empresas sueldos superiores a los cien mil dólares anuales, poseen también buena suma de acciones en las grandes Compañías industriales del país.

es el rasgo fundamental del país, vamos a ser capitalistas cien por ciento; si el Estado es como una gran Empresa, vamos a dejar que la manejen los hombres de negocios; si los políticos no saben entender la política, vamos a barrer a los políticos.

El experimento merece respeto y atención. Claro que no es la primera vez que se realiza. Inglaterra comenzó con su expansión industrial a utilizar en el Gobierno a los hombres de negocios, tendencia que también se ha venido desarrollando en los Estados Unidos en los últimos tiempos. Pero a pesar de esto, la política estuvo siempre dominada por los políticos. Sólo en el último Gabinete de Chamberlain se le dio la plena alternativa al capital inglés, entregándosele el mando político por entero. Los resultados fueron la guerra mundial de 1939.

Esto no significa que el asalto del capital al poder político de los Estados Unidos haya de conducir a una catástrofe semejante. El capital norteamericano es de naturaleza distinta al inglés, y los hombres que lo representan aquí están mejor dotados para el mando político que los de Inglaterra.

Pero lo que parece querer demostrar Eisenhower no es que estos capitalistas yanquis están mejor preparados para dirigir la política, sino que la política se puede dirigir sin políticos. A primera vista parece que con esto se quiera afirmar que los militares no sirven para mandar los ejércitos o que la mejor profesión para ejercer la medicina es la de albañil, o que el ingeniero no es la persona calificada para construir un puente.

Lo que sucede en realidad es que el concepto mismo de la política está en quiebra, que no se sabe aquí si existe realmente una actividad social llamada política que tiene que ser realizada por los políticos. En el mundo de los especialistas se ha llegado a dudar de que exista una de las especialidades más importantes de los pueblos civilizados.

El experimento de Eisenhower tiene muchas probabilidades de salir afuera. Pero si resulta que no se habrá demostrado con ello la tesis de que no existe la política o que los mejores hombres para ejercer esta actividad son los no políticos. La misión de dirigir el destino de un pueblo es tan importante, que automáticamente continúa e impregna de su espíritu todo lo que toca. Los capitalistas de Eisenhower, tanto si triunfan como si fracasan, se convertirán en políticos en el momento mismo de tomar el poder. Por mucho que lo intenten no podrán capitalizar a la política, sino que convertirán en político el capital. Lo que sucederá si triunfan es que estos hombres habrán llegado a crear una nueva fórmula política, un nuevo tipo de Gobierno: el capitalismo de Estado.

El general Eisenhower, para concebir esta bonita idea, se razonó a sí mismo del siguiente modo: Esta es la nación capitalista por excelencia; el capitalismo ha hecho poderoso a los Estados Unidos; los gerentes de las grandes fábricas han demostrado a lo largo del tiempo que saben manejar un negocio; y los políticos, por otra parte, están llenos de enredos y sujetos a una serie de intereses que no coinciden con los verdaderos intereses de la nación, que es el pueblo. Seamos, pues, sinceros y consecuentes. Si el capitalismo

Otros veinte millones de dólares para Yugoslavia

Washington, 8.—La agencia de Seguridad Mutua (MSA) anuncia la concesión de veinte millones de dólares a Yugoslavia, para la compra de artículos alimenticios y materias primas.

Esta "concesión especial", dice la M. S. A., complementará los noventa y nueve millones de dólares señalados para Yugoslavia por el programa de ayuda, en el que participan Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, para compras particulares.—Efe.

3.500.000 personas a pie en Nueva York por la huelga de autobuses

Nueva York, 8.—Tres millones y medio de personas residentes en esta ciudad se han tenido que enfrentar con la necesidad de caminar a pie o aglomerarse en los ferrocarriles subterráneos, como consecuencia de la huelga de conductores de autobuses, lo que posiblemente ocurrirá durante muchos días, pues han quedado rotas las negociaciones para terminar con el conflicto, que lleva ya siete días de duración.

El presidente del Sindicato de obreros marítimos, está haciendo el Comité mediador, del que el forma parte, está siendo empleado como "futbol político" por las Compañías de autobuses.

La Vieja Guardia reitera su lealtad al CAUDILLO



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado recibió en su despacho del Palacio de El Pardo a la Junta Nacional de la Vieja Guardia, presidida por el ministro secretario del Movimiento, señor Fernández Cuesta, la cual reiteró al Caudillo su adhesión fervorosa. Foto CIFRA GRAFICA

NAGUIB, acusado de "flirtear" con el comunismo

EL CAIRO.—(Servicio especial de crónicas "Amunco") — Un grupo de funcionarios del Ministerio de Comercio de Egipto ha salido de El Cairo con dirección a la China comunista y el Japón. Su objeto es vender o cambiar parte del algodón, el "oro blanco" de Egipto, de que están llenos todos los almacenes del país y que no tiene salida en los mercados occidentales. Al parecer, este grupo de funcionarios y exportadores es sólo el primero de varios que en los próximos meses saldrán de su país para establecer contacto comercial con Rusia y sus satélites.

La situación que esto plantea en el terreno político es, indudablemente, delicada. El Gobierno de Naguib, que desde hace unos meses está siendo acusado de "flirtear" con el comunismo, se verá en una delicada situación internacional. Pero, según dicen los portavoces gubernamentales, esta situación es preferible a la revolución económica que sobrevendría de no hallarse una salida para el algodón. Como es sabido, hasta ahora esta materia prima era adquirida principalmente por Inglaterra; pero coincidiendo, sospechosamente, con la tirantez de relaciones entre los dos países, los ingleses han reducido enormemente sus compras de algodón, alegando que "la industria textil atraviesa un período de depresión". Esto se considera en El Cairo como una simple excusa. En realidad, la violenta campaña de Prensa que se ha desarrollado en los últimos días contra Inglaterra tiene

Demasiados rabos para un solo gato

Chicago, 8.—Un gato propiedad de la señora Michael Prami ha desarrollado nueve rabos al final de su columna vertebral. El gato, que hará rica a su propietaria, se llama Tom y, según la dueña, es tan cariñoso como los demás gatos y se come todas las sardinas que puede.—Efe.

Mensaje de Truman al Congreso es leído por un empleado

residente saliente no asistió a la sesión sus palabras no las han dado los yanquis la menor importancia

Lo que se ha hecho, si no lo que se hará

YORK.—(Crónica teleggráfica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO).— El mensaje del "Estado de la Unión" enviado por Truman al Congreso, no podía despertar interés por proceder de un presidente que ya no posee ninguna autoridad para hablar del futuro. Comprendiéndolo Truman ni siquiera se ha presentado en ante las dos Cámaras para pronunciar discurso, sino que ha enviado las cuarenta y tres leyer a un empleado.

El mensaje de "Estado de la Unión" es el informe que todo presidente debe presentar al Congreso al iniciar un nuevo período de gobierno, reseñando las metas alcanzadas en los años precedentes y delineando el programa de Gobierno que llevará a cabo durante los años siguientes. Cuando la Presidencia pasa de manos, como esta vez, el presidente saliente carece de importancia todo lo que interesa principalmente al país no es lo que se ha hecho, sino lo que se va a hacer.

El presidente Truman ha sabido leer su mensaje un tono trascendente con el que ha hecho de los adelantos atómicos y espaciales las admoniciones que ha dirigido a Stalin. Después de la explosión de la bomba de hidrógeno, ocurrida el 9 de noviembre, Mr. Truman tiene la esperanza de que una nueva guerra mundial al suicidio global de la Humanidad se abona a la esperanza de que el temor de esta catástrofe constituya el argumento definitivo que las naciones eviten la guerra por medio de la bomba.

tales. Es probable, sin embargo, que Stalin las interprete como un sintoma de que los Estados Unidos tienen miedo a la guerra.

EL GENERAL BEDELL SMITH

Se da por seguro hoy el inmediato nombramiento del general Walter Bedell Smith, actual jefe de los servicios de inteligencia de las fuerzas armadas, para el cargo de subsecretario de Estado; es decir, el segundo de a bordo de Foster Dulles.

Además del importantísimo puesto clave que ocupa en la actualidad dentro de la Administración Truman, el general Bedell Smith fué durante la segunda guerra mundial jefe de Estado Mayor del general Eisenhower en el teatro de operaciones europeo, lo que le valió del actual presidente el elogio de que el general Bedell Smith era el mejor jefe de Estado Mayor que había tenido nunca. Acabada la guerra, Bedell Smith fué durante tres años embajador en Moscú y a su regreso escribió el libro titulado "Mis tres años en Moscú", que se convirtió en el libro de más venta del año. El autor abogaba en aquella fecha por la política de firmeza e intransigencia frente al Kremlin, convicción que al parecer no ha cambiado desde entonces.

Durante las elecciones presidenciales que llevaron a Eisenhower al Poder, el general Bedell Smith tuvo una intervención sensacional: cuando el ataque a la Administración de Truman estaba en su apogeo por la abundancia de las infiltraciones comunistas en la maquinaria del Estado, Bedell Smith hizo una dramática declaración afirmando que incluso en su Central "Intelligence Agency", donde se maneja toda la información de espionaje y contraespionaje de los Estados Unidos, había infiltrados elementos comunistas. Aunque inmediatamente y por orden de Eisenhower se le echó tierra al asunto, sabe afirmarse que la intervención de Bedell Smith influyó de manera decisiva en la derrota del candidato demócrata Stevenson.

cuales los filloables que Stalin escuche con atención y cada vez que se le hace Truman. Hasta ahora, los discursos de Truman, es cosa muy discutible, evidentemente son sinceros. Porque el discurso que pronunció por un hombre que ya no puede enfrentarse en el futuro con el duro tener que tomar decisiones trascendentes

HOY EL SANTO JEFATURA PROVINCIAL DEL DIA

DIA 9 DE ENERO San Julián, mártir



El mismo día en que este santo se casó con Santa Basilia se percibió en su cónyuge un suavísimo olor, precedente de celestial prodigio. Preguntó la esposa que podía significar, a lo que Julián respondió habiéndole de Dios y proponiéndole guardar continencia, accediendo a ello. Herederos de cuantos bienes, dedicándose a obras de misericordia, cuidado de los enfermos, etc. y del apostolado. En una cruel persecución fué quemada la casa de Julián y él cogido preso y pasado por las calles cargado de cadenas. Encerrado después en un brega cárcel y visitándole algunos caballeros le convirtió y sufriendo gustosos el martirio. Llevado Julián en presencia del juez, pasaron ante el Tribunal unos gentiles que conducían un cadáver a la sepultura. El impío juez, en tono de mofa, dijo al santo: "Resucita este muerto". Julián, puesto en oración, lo devolvió a la vida y el resultado se declaró cristiano, manifestando que los dioses eran demonios. Ante tal espectáculo se convirtieron muchos, a todos los cuales santificó el juez y se metidos dentro de cubas encendidas; mas como por querer de Dios salieron vivos, fueron arrojados a las fieras, de las que tampoco recibieron daño. Por último les hizo desollar, como manda Julián en ellos su martirio el año 308 en Antioquia, donde nacieron de pedres muy cristianos.

Mucha gente hubo ayer por la Jefatura, pero los más visitantes llevaban asuntos de carácter privado y únicamente vimos a RUE-DA y a BOLANOS DE CAMPOS con motivos oficiales de su demarcación. Así, el primero estaba integrado por su alcalde y una Comisión de la Hermandad de Labradores; e n t r e otros temas, traían el de la reconstrucción de una casa, propiedad hoy del Municipio, y que puede prestar buenos servicios al pueblo llevando a cabo varias obras en ella. El otro lugar de que hacemos mención trata de la subvención sobre el paro.

CULTOS

VIERNES 9
Misa de la feria III de Epifanía, color blanco. Segunda oración de la Virgen y tercera "Eccelesía" o "Pro Papa". Credo, Prejacio y "Comunicantes" propios durante el octavo. **EXPOSICION DEL SANTISIMO**
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva solemne.
En los Reparadores, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 8,30, ejercicio y reserva.
En los Esclavos, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL
Misa desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, ejercicio y bendición sacramental.

PARRQUIA DE SAN ILDEFONSO
Hoy comienza el triduo a la Sagrada Familia. A las 6,30 de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Eladio de Cephal, capuchino.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Todos los días, misa a las nueve. Por la tarde, a las ocho, rosario.

Hoy, a continuación del rosario, solemne vía-crucis de penitencia y rogativa por las intenciones del Papa y santificación de los hogares.
Se ruega la asistencia, especialmente a los cofrades y hermanas de devoción.

NUUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Este tarde, a las 7,30, santo rosario y vía-crucis.

PENITENCIAL DE LA VERA-CRUZ
Hoy celebrará esta cofradía, a las ocho de la noche, el ejercicio del santo rosario, vía-crucis y salve con todo a la Virgen de los Dolores.

SABADO 10
San Guillermo, obispo y confesor. Misa de la feria III de Epifanía, color blanco. Segunda oración de la Virgen y tercera "Eccelesía" o "Pro Papa". Credo, Prejacio y "Comunicantes" propios durante el octavo.

Parte meteorológico
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 7 hasta las 19 horas del día 8.
Presión.—A las 8, 700,2; a las 13, 702,5; a las 19, 702,7.
Temperatura.—A las 8, -0,2; a las 13, 2,4; a las 19, 0,2.
Dirección del viento.—A las 8, calma; a las 13, Norte; a las 19, Norte-Nordeste.
Velocidad del viento.—A las 8, calma; a las 13, 12 kilómetros por hora; a las 19, 7.
Estado del cielo.—A las 8, nieve; a las 13, nieve; a las 19, nieve.
Temperatura mínima: -1,7.
Lluvia: 0,1 litros por metro cuadrado.
Velocidad máxima del viento: 20 kilómetros por hora.

CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 50 pesetas. Núm. 524 y con 5 los firmados en 24

Farmacias de guardia

TURNO DEL 3 AL 9 DE ENERO
Señor Llano Campo, Duque de la Victoria, 17.
Señor Retuerto, Angustias, 22.
Señor Amigo Crespo, Paseo de San Vicente, 12.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 2222
CASA SOCORRO 2009
POLICIA 1801
GUARDIA CIVIL 2397

MUTUAL DE PREVISION DE COMERCIO, INDUSTRIA Y AGRICULTURA

SANTIAGO, 21 — VALLADOLID — TELEFONO 1223
Para cumplir con los preceptos estatutarios, por la presente se cita a las señoras mutualistas para que concurren a la sesión que la Junta General de nuestra entidad ha de celebrar el lunes, DIA DOCE de los corrientes, a las VEINTE HORAS en primera convocatoria y media hora después en segunda, en el domicilio social de la Mutual, para tratar del siguiente:

- ORDEN DEL DIA**
- 1.ª Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior.
 - 2.ª Examen y aprobación del proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1953.
 - 3.ª Gestión realizada por el Consejo de Administración desde la última sesión de la Junta General.
 - 4.ª Ruegos y preguntas.
- Conforme establece el artículo 43 de los Estatutos, desde el día de la convocatoria hasta la celebración de la sesión, estarán de manifiesto en Secretaría, a disposición de las señoras mutualistas, los libros de Actas y de Contabilidad, con la documentación adecuada, para que puedan ser examinados.
Valladolid, 8 de enero de 1953.—El Secretario Asesor, DAMASO DIEZ RUMAYOR.—El Presidente, RAMON MOLINER VAQUERO.

LETRAS DE LUTO VIAJEROS

'Don Justo Escalante' Escolar

Han salido: Para Barcelona la señorita Aurora Martín Pulgar con sus sobrinos Pedro y Luis María Mellado Martín.
Para La Coruña, don Lúcia Huele de Martín con su hija Narcisca Martín y su sobrino José Mellado.
Para Santander, la señorita Juana Mellado Gil con sus sobrinos Juan Antonio y María del Carmen Mellado Martín.
Para Villa Don Diego (Zamora), el industrial de esta plaza don Diógenes Bermejo con su familia.
Para Alcajos, don Ismael Martín Puertas con su esposa y sus hijos Pedro y Remón.
Para La Seca, don Rosendo Franco Gómez con su hijo Raimundo.

Anuncie en LIBERTAD

D. Justo Escalante Escolar
(Capitán retirado de la Guardia Civil, de la V. G. T. y de Acción Católica) HA FALLECIDO EN VALLADOLID EL DIA 8 DE ENERO DE 1953 A los 84 años de edad.
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD — D. E. P. —
Sus desconsolados hijos, don Eliso, don Alfredo (Capitán Médico) y doña Isabel; hijo político, don Tina Sierra; hermanas y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma.
Casa doliente.—General Almirante, número 6.
Misa de alma.—Hoy, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel.
Condución del cadáver.—Hoy, viernes, a las cuatro de la tarde.
Entierro.—Mañana, sábado, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD
Poca gente por las calles de Valladolid. El intenso frío nos lleva a todos a procurar el calor de la casa, del café o de nuestro cotidiano lugar de trabajo, sin dar tiempo a que el ambiente exterior hiele nuestros buenos propósitos. Pocos se paran a charlar en una esquina, que el viento azota con espaldas de nieve, y somos muchos los que, empujados por ese viento helado, atravesamos las calles vaillositanas como destacados participantes de una carrera de campo a través.

Son tristes estos días del invierno, a pesar de lo que digan los poetas con regusto del diecinueve; podrá ser bello un paisaje nevado como simpático y agradable a los ojos el hombre de la pipa y la chistera, que modifícan todos los años manos aficionadas al arte de la escultura. Serán vistosas y divertidas las batallas de nieve para quien no recibe un pelotazo en un ojo, pero paisaje, músico y batalla requieren siempre el complemento de una buena cafetería, un café caliente y unas zapaquillas de abrigo. Con los pies helados y la nariz amoratada por el frío resultará siempre problemático el sentirse poeta. Claro que como algunos dicen que el corazón y la pluma de los poetas no entienden de temperaturas naturales...

Lo cierto es que a ellos, como a todo admirador del invierno sin brastro, puede cogeries una pulmonía, por eso de que se pueda ser poeta, bombero y tener en las orejas los mejores sabañones del mundo...
EL DUENDE

Triduo de la Asociación Católica de Padres de Familia

Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar, en la iglesia de Santiago, la primera conferencia del triduo organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia en honor de sus Patronos.

Rezado el santo rosario, ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Marcelo González, quien desarrolló en forma brillante el tema "Educad a vuestros hijos en la fe y en el amor de Dios", analizando la fuerza educativa del temor de Dios en la vida y cómo ello puede servir para que, consiguiendo cada uno con su deber, conseguir frutos de paz social, cristiana y económica.

Don Marcelo González desarrolló hoy, segundo día del triduo, el tema "Seguid vuestros hogares de una piedad más pura".

Acción Católica del Salvador

El coro de la Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia del Salvador ha tenido una brillante actuación bajo la dirección del profesor Jesús María Hernández, interpretando en la citada iglesia diversos villancicos, algunos ya tradicionales, y otros nuevos. En todos ellos se ha destacado la magnífica triple Paulita Valverde, que puso todo su arte y su maravillosa voz al servicio de estas manifestaciones religiosas. Con este motivo están recibiendo muchas felicitaciones.

Concurso de carteles para el Congreso Nacional de Estudiantes

La Jefatura del Sindicato Español Universitario convoca un concurso de carteles de acuerdo con las siguientes bases:

- Primera: El cartel objeto de este concurso servirá de anuncio del Primer Congreso Nacional de Estudiantes.
- Segunda: Podrán concurrir todos los estudiantes matriculados en Facultades o Escuelas Especiales o pertenecientes a la Sección de Graduados.
- Tercera: Se concederá un premio de 5.000 pesetas al cartel elegido por el Jurado.
- Cuarta: Asimismo se concederán dos accésits de 1.000 pesetas a cada uno.
- Quinta: Los trabajos realizados, en tamaño 70 por 100 centímetros y a cuatro tintas planas, se presentarán montados sobre bastidor.
- Sexta: El texto del cartel será: "S. E. U., I Congreso Nacional de Estudiantes, Madrid, 1953."
- Séptima: El Jurado será designado por la Jefatura Nacional del SEU y su fallo será inapelable.
- Octava: Los trabajos deberán presentarse, con lema, en el Servicio Nacional de Prensa y Propaganda del Sindicato Español Universitario, Alcalá, 44, cuarta planta, Madrid, acompañados de un sobre cerrado en cuyo exterior figure el lema y en el interior una nota con los datos personales del autor y que justifiquen lo reseñado en el apartado segundo de estas bases.
- Novena: El plazo de recepción de originales quedará cerrado a las dos de la tarde del día 15 de enero de 1953, y el fallo del Jurado se hará público dentro de los 15 días siguientes.

Acuerdos de la Comisión Permanente Municipal

Reunida la Comisión Permanente Municipal en su sesión del día 7 de enero, como los siguientes acuerdos:

Denegar la petición de la Caja de Ahorros para que se construya sin soportales el edificio de la calle de Martínez Villergas. Dejar sobre la Mesa el expediente relativo a pensión de viudedad solicitada por doña Inención Gutiérrez. Se concede a doña Teodora Santillana la autorización que pide para ceder el pueblo num. 39 del Mercado del Val a don Víctor Tordera, a fin de que lo convierta y lo dedique a la venta de carnes frescas. Se autoriza a don Gregorio García Acuña para que, como arrendatario de la sepultura num. 38, de tercera clase, del cuadro 3, la ceda en favor de su hijo don Fidel García para que éste la adquiere a perpetuidad. Se reconoce a doña Asunción Martín de la Cuesta dote de enterramiento en la sepultura número 51, de tercera clase, del cuadro 11, de la que fué titular doña Robustiana Tremiño Cartagena. Se concede un anticipo reintegrable a un obrero. Se aprueban cinco declaraciones de fallidos formuladas por la Intervención de Fondos y presentadas por el agente ejecutivo. Se acuerda que vuelvan a la Comisión de Hacienda las ofertas de doña Catalina Simón y doña Amelia Barrasa para venta de fincas de su propiedad. Se aprueba la liquidación de quinquenos del médico de A. P. D., don Lucio Alvarez. Se otorgan a don Miguel Baraja, don Julio González y don Macario Gil los beneficios de familia numerosa como empleados y obreros municipales. Se desestiman las peticiones de don Francisco Sanz Pérez, don Nicolás Martín Sánchez y don Santiago Sanz Conzález de que se les devuelvan las cantidades que con signaron para tomar parte en las oposiciones de auxiliares administrativos. Se aprueba la anulación de un recibo de don Licerio Pallat Vega. Otra de don Francisco Barrio Monterrubio y otra de don Mariano Ayala Larrazabal. Se acuerda la devolución de fianza de don Vicente Hernández Izquierdo. Se aprueba el apéndice al padrón de los derechos y tasas por el arbitrio no fiscal sobre ganado establecido. Se aprueba el apéndice sobre inspección sanitaria y se autoriza la adquisición de 300 cepillos para el Servicio de Limpieza.

Sorteo de regalos por Campaña de Navidad

No habiendo sido recogidos aun los regalos correspondientes a los números 17, 266, 2.377, 2.674 y 8.862, premiados en la rifa celebrada el pasado día 1 en el Hotel Flórida, se ruega a los poseedores de las correspondientes papeletas de personas durante el día de hoy y mañana, a las horas de oficina, en la Delegación Provincial de Información y Turismo, Alcañices, 1, 1.ª, a fin de recoger los citados regalos.

Hoy pueden cobrar en Hacienda:

Audomaro Gobernado, administradora de Loterías núm. 8 de Valladolid, Julio Hernández, Mariano Blázquez y Angel Alonso.

LA DOCUMENTACION POR TARIFA TERCERA DE UTILIDADES
Por orden ministerial de 18 de noviembre último se ha dispuesto que a partir de primero de enero de 1953 las Sociedades, al presentar las declaraciones y documentos a que se refiere el artículo noveno de la ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria, a los efectos de liquidación por las tarifas tercera y segunda, número segundo A (divididos) de dicha Contribución, deberán acompañar a los dos ejemplares que vienen presentando un tercer adicional sin reíntegrar.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional

Relación de los señores opositores aprobados en el primer ejercicio y puntuaciones obtenidas:

- Martínez Oca, don Pedro, puntos 10,415; Calvo López, don Alfredo, 11,774; Rosa García, don Francisco, 13,990; Calvo Martínez, don Julio, 11,157; Espinet Vega, don Jesús Luis, 10,957; Otero Esteban, don José, 11,008; Martínez Guillón, don Gaspar, 11,974; Porcel Seoane, don Manuel, 12,616.

El ejercicio oral tendrá lugar en la Escuela del Magisterio "San Pedro Regalado" el día 15 del actual a las cinco de la tarde.

D. Enrique G. presidente del de Formas Profesionales

Madrid, 8. — El presidente del "Colegio Profesional del Estado" publicará entre otras disposiciones el orden de Educación y Patronato Local de la festividad de Valladolid que Granados Jarque, facultad de Ciencias, ciudad de dicha capital.



El domingo, 11, se verificará el quinquenal de la Social a fin de dar los para sus ins...

Los emblemas dientes podrán hoy viernes, de domingo, de doce y media, de ción Provincial.

La Cartilla Laboral pensable para los res agropecuarios percepción de los nes de los Seguros Para obtenerla Quien suscribirse en el boletín boral Agrícola, abie dices Correo postal O. S. "Previsión"

CINES y Teatro

Gran Teatro CALDERON

Mañana
GALA CINEMATOGRAFICA para ESTRENO de



UNA OBRA MAESTRA DEL CINE



dos horas de auténtica emoción 5, 7,30 y 10,45

HOY CALDERON

A las 5, 7,30 y 10,45
LE EMOCIONARÁ...
Dominique Blanchard EN



¡La película católica de España para el mundo!
Declarada de interés nacional (APTA MENORES)

HOY ZORRILLA

DESDE LAS TRES
Las minas del Rey Salomón



TECHNICOLOR, y ASI SON ELLAS (APTAS MENORES)

HOY CAPITOL

DESDE LAS OCHO
ULTIMOS



¡Sin rival por...

Mañana, en CAPITOL

UN REESTRENO SENSACIONAL DE LA PELICULA MAS HUMANA, FUERTE Y REALISTA DE LOS ULTIMOS TIEMPOS!

EL JUDA

CINEMA ROXY

¡Cinemas es el éxito que obtiene diariamente la maravillosa película en rodante COLOR

Doña Francisquita

Por ARMANDO CALVO y MIRTHA LEGRAND (TOLERADA)

CINEMA LAFUENTE

HOY desde las 5,30
Mañana será tarde

TEATRO CARRILLO

EL CINE ESPAÑOL TRIUNFA APORTE CON EL GRANDIOSO AS...

AMAY

Por SUSANA CAÑALES y JULIO...

En atención a numeroso público se ha conseguido de la distribuidora CIFESA que a partir de MAÑANA se exhiba en el popular CINEMA LAFUENTE la mejor película de

JUANITA REINA: GLORIA MAIRENA

En atención a numeroso público se ha conseguido de la distribuidora CIFESA que a partir de MAÑANA se exhiba en el popular CINEMA LAFUENTE la mejor película de

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 7,30 y 10,45. "Sor Intrepida". (2).
CAPITOL.—Desde las 5. Complementos y "La Genética". (1).
CARRION.—Desde las 5,30. No-Do y "Amaya". (2).
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do y "Erosa una vez...". (1).
GOYA.—Desde las 5. "Serenata española" (4) y "Diez volantes". (3).
LAFUENTE.—Desde las 5,30. No-Do y "Moñana será tarde". (3).
LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "El pata olímpico" (2) y "La rosa negra" (2).
PRADERA.—Desde las 5. No-Do y "Colt 45". (2).
ROXY.—Desde las 5,30. No-Do y "Doña Francisquita". (2).
ZORRILLA.—Desde las 3. "Las minas del Rey Salomón" (1) y "Así son ellas" (3).

RADIO VALLADOLID

13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Santoral e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Pueblos de Valladolid", por Leandro Pérez. 15: Discos dedicados. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

NOCHE

20: Sintonía y apertura. 20,05: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,40: Música variada. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: Concierto local por F. J. Martín Melil. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid para retransmitir "La gran parada en la Radio".

LIBROS Y REVISTAS

"FORO ESPAÑOL", exponente de la más interesante actualidad jurídica nacional, ha entrado en su segundo año de publicación tras dar a la luz su octavo número. Inserto en éste, con la finalidad tipográfica de las "Serenata española", informaciones y reportajes de mayor interés profesional y periodístico que hacen de "Foro Español" una de las mejores publicaciones profesionales de España. Abogados, jueces, notarios, procuradores, funcionarios de Justicia y cuantos profesionales se relacionan con el Derecho, tienen sin duda en "Foro Español" su periódico predilecto. Siempre en la vanguardia de la actualidad y del mayor interés informativo. Destacadas colaboraciones y entrevistas con las personalidades del foro más desolantes así como una información completísima de las elecciones en los Colegios de Abogados, y de la vida profesional en todos sus aspectos, avaloran el contenido de "Foro Español", editado a dos tintas y en gran formato periodístico.

LOPE DE VEGA

CONTINUA DESDE LA...
HOY ULTIMAS PROMEDIOS DE CER...

EL PA ATOM

Y la producción Fox en colores de...

LA ROSA

(Tolerada para...

LA REINA DE

En maravillosa TEC...
Por KATHARINE HEY...
Y el grandioso...

DIRECCION PR

Por BARBARA STARR...
Y ROBERT PIER...

Teatro PRAD

Desde las cinco. Segunda...
emocionalmente superio...

Colt 4

Por RANDOLPH S...
Y RUTH ROMÁN...
(Tolerada para...

Enrique G... de Form... Profesio... Madrid, 8. — El... de Educación... nombrando... de Valencia... de Ciencias... de dicha capit...

La novela actual tiene una relación con el teatro

Resis, velocidad y bulto importan en su trama, dice Tomás Borrás

...er, uno de los ocultos venenos del alma española. —¿Qué opinión te merece la novela moderna? —Hay en día—me dice el escritor—creo que es posible una fórmula nueva de escribir novelas: la que he empleado en esta y ensayé previamente en varias novelas cortas. Así lo exige el tiempo en que vivimos. Quizá haya influido en ello el cine. En rigor, ahora no se puede escribir como Pereda o la Pardo Bazán. La novela actual exige un ritmo más "vivace" que antes. La descripción debe reducirse a acotaciones, concediendo toda la intensidad, importancia y extensión a la acción y al diálogo. Y hacer más brutalmente realistas las figuras. Hay que rehuir lo episódico. Suprimir lo que no sea estrictamente el asunto y el argumento. Todo ello, según mi idea de la novela moderna, se da en el teatro. O sea, hacerla con el genio que tiene el teatro: síntesis, velocidad y bulto.

—Consideras original esta idea... —Nada de eso. No hay más que volver a esa joya de nuestra literatura, "La Celestina", en todo lo que encierra de auténtico y realista. Más tarde, con el conceptualismo y el gongorismo, nos perdimos en la retórica... Vuelve a ser de nuevo, con Valle Inclán. Y en el extranjero, hoy en día, novelista de la categoría de John Dos Passos, el americano, y del inglés Graham Greene, también consideran como accesorio la descripción, subrayando el interés de las novelas con argumentos vivos... Tal vez como yo lo veo.

—Ya he observado que en tu novela empleas el presente de indicativo para darle mayor rotundidad al tema... —El novelista sonríe y corrobora: —Así es, en efecto. Por eso habrá observado que adquiere enorme intensidad. Lee con cuidado la tercera parte.

—Y dejando a un lado tu magnífica novela, ¿qué ensayos son esos que estás dirigiendo en el Teatro Español? —A últimos de enero se estrenará una adaptación mía de la famosa obra "Oloponne" de Johnson. Pero es una manera de ver la obra totalmente original. María Jesús Valdes y Soanoe encarnan los principales papeles. Y los ensayos están realizándose muy bien. Los dos son excelentes actores y todo contribuirá a la buena puesta en escena... —Será un éxito —asevero— ¿Qué otras cosas preparas? —Tengo terminado un libro de cuentos y novelas cortas y se titulará "Algo de la espina, algo de la flor". En preparación, una novela grande, "Oscuro heroísmo", que relatará los hechos de la Falange madrileña entre 1936 y 1939. Y estoy encariñado con un proyecto que expuse a José Antonio de Eola, delegado nacional del frente de Juventudes, y que a él le ha parecido excelente. Hacer los Episodios Nacionales de la Falange desde 1933 a la División Azul, en varias novelas escritas por distintos novelistas. Con ellas, de un modo ameno e interesante, se daría vida a muchas cosas que se van olvidando... y a otras que se desconocen.

Cerca de una hora he estado hablando con Tomás Borrás, su conversación, siempre ágil e inteligente, ha hecho que me olvide del reloj. Pero el tiempo apremia. Y también es la vida, como en sus novelas, es preciso el tiempo "vivace"...

J. L. FERNANDEZ-RUA

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA con una cuadrícula de 10x10 y pistas para palabras horizontales y verticales. Incluye una sección de "Cuentagotas" con acertijos y una sección de "Lo sabía usted?" con curiosidades.

¿Conoce usted el BARRIO DE ESPAÑA?

Reanudando el hilo de esta historia.—Crisis en las esperanzas. Pero la autoridad del gobernador civil les ampara.



Muchas casas como estas están sometidas a dudosos pleitos de propiedad.

Hace algo más de diez años, el Santander fué víctima de un tremendo desastre al producirse aquel incendio de muchos días de duración, que dejó sin hogar a un número extraordinariamente crecido de familias. El templo de los castellanos de la ciudad situada en el extremo norte de la península impresionó a todos los españoles. Su equilibrio y entereza de carácter no solamente se puso de manifiesto mientras duraba el siniestro, sino que fué ejemplar, asimismo, en las soluciones que les dictó su ingenio. Su voluntad de vivir fué tan poderosa, que muy pronto se vio normalizada en cuanto se refiere a las más penosas necesidades de alojar personas e instalaciones de continuidad improvisada, en tanto se fuesen procurando otras más sólidas y permanentes. Así fué como a lo largo de los parajes más céntricos pudieron verse unas construcciones simples, en las que se acomodaban los comercios y toda clase de establecimientos, cuyos dueños habían sufrido el enorme quebranto de ver reducidos a cenizas o a escombros sus fincas.

Si la ayuda del Estado se prestó generosa, no debe olvidarse que tanto la administración local como los particulares pusieron todo lo que estaba de su parte y dependencia de su esfuerzo privado para que se salvara... Ahora bien, como los vecinos no se niegan a pagar lo que sea justa indemnización de las parcelas que empezaron a ser ocupadas hace ya veinticuatro años, pagando de ellos, más ducho en estas materias, con más aplomo y experiencia, se presentó a dicho señor rogándole que le mostrara los documentos acreditativos de su derecho a la pretensión con que llegaba. Accedió a lo que se le demandaba y mostró un escrito en que se le facultaba para toda clase de operaciones en relación con la finca que había sido propiedad de la finada doña María Teresa Gallejos.

Inquirió más don Santiago Arribas Sacristán (que así se llama este vecino), porque pensó fácilmente que un poder es un poder redactarlo, pero que este documento tiene que estar respaldado por otro en el que conste sin género de duda el derecho a otorgarle. Se le mostró solamente una copia del testamento de aquella señora, la cual legaba la finca a sus nietos, pero, dice Santiago Arribas, "se conoce que a los presuntos sucesores les había interesado más el collar que el perro, y no se ocuparon para nada de la declaración de herederos". Insistió en pedir se le mostrara el título de propiedad de los actuales dueños. (Pasa a la página siguiente.)

ESTO, aquello.



—Sí, doctor. Mi complejo de inferioridad ha desaparecido por completo. De otro modo, nunca me hubiera atrevido a poner reparo a esta factura que me presenta.

Un banquero italiano, deseoso de tomarse algunos días de descanso, había llegado a una playa de la Costa de Plata, en el Atlántico. Como de costumbre, le acompañaba su viejo ayuda de cámara, que le cuidaba como si fuera un niño.

Cierta día, el banquero se había quedado dormido sobre la arena de la playa y la marea comenzó a subir.

—Señor, señor —dijo con angustia el doméstico—. La marea está subiendo. Y el banquero, adormilado, respondió: —Pues aprovecha y vende.

El exministro francés de Industria y Comercio, M. Louvel, tiene fama de activo y muy trabajador. Hace poco fué a pernoctar a un albergue rústico para aprovechar el tiempo y dedicarse al estudio de un asunto urgente de su departamento. Al retirarse a descansar al ministro, la criada, una vieja y cocha zona campesina de la región, le preguntó: —¿A qué hora quiere el señor que le despierte? —No se moleste. Me despertaré antes que usted. He de trabajar mucho.

—Muy bien, señor ministro. En ese caso, ¿quiere usted el bocado de litonarme a las cinco? Muchas gracias, señor.

Un grupo de turistas norteamericanos llegó a Nápoles se hace conducir a toda prisa al Vesubio. Cuando se hallan próximos al cráter del volcán, uno de ellos exclamó: —¡Qué barbaridad! Hace aquí más calor que en el Infierno.

A lo cual comentó el guía: —Está visto. Estos americanos viajan por todos partes.

Un grupo de turistas norteamericanos llegó a Nápoles se hace conducir a toda prisa al Vesubio. Cuando se hallan próximos al cráter del volcán, uno de ellos exclamó: —¡Qué barbaridad! Hace aquí más calor que en el Infierno.

A lo cual comentó el guía: —Está visto. Estos americanos viajan por todos partes.

Un grupo de turistas norteamericanos llegó a Nápoles se hace conducir a toda prisa al Vesubio. Cuando se hallan próximos al cráter del volcán, uno de ellos exclamó: —¡Qué barbaridad! Hace aquí más calor que en el Infierno.

A lo cual comentó el guía: —Está visto. Estos americanos viajan por todos partes.

NUEVA ASIGNACION de dólares para España

Completarán los 62.500.000 concedidos por Estados Unidos

DISTRIBUCION DE LA OPERACION

Washington, 8.—La Agencia de Seguridad Mutua —M.S.A.— ha anunciado oficialmente hoy, jueves, nuevas consignaciones de fondos para España, que completarán los sesenta y dos millones y medio de dólares autorizados por el Congreso en el año fiscal 1951. Estas cantidades finales dadas por la M.S.A., incluyen aproximadamente tres millones de dólares para la modernización y aumento de la productividad de las minas de carbón españolas; 500.000 dólares para la venta de productos, y 500.000 dólares para facilitar la expansión de las industrias de conservas de frutas y verduras.

Todos estos créditos, comprendidos en los 62.500.000 dólares autorizados por el Congreso, han sido abiertos por el Banco de Exportación e Importación, por delegación de la M.S.A., y por su predecesor en la Administración de Cooperación Económica —E.C.A.—. Todos los créditos concedidos a España están garantizados por el Gobierno español.—Efe.

Madrid, 8.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: "El crédito de 62,5 millones de dólares aprobado el 6 de septiembre de 1950 por el Gobierno americano y puesto en ejecución por el Export Import Bank, finalmente, el 6 de enero de 1951, ha venido desarrollándose durante el curso de los años 1951 y 1952. Quedaba aún un saldo no distribuido de 3.949.287 dólares que, finalmente, acaba de ser distribuido en las cuatro siguientes y últimas asignaciones: tres millones de dólares para suministrar equipo con destino a obtener la modernización y aumento en la productividad de siete empresas mineras productoras de carbón en Asturias; 500.000 dólares para adquisición de chapa de acero con destino a la construcción naval; 150.000 dólares para adquisición de utillaje destinado a obtener la preparación de nuestra fruta de exportación, y 263.000 dólares para hacer frente al aumento de precios del contrato de señalización establecido por la Renfe española con la General Railway Signa, de Rochester, en los Estados Unidos.

MAYOR DESARROLLO ECONOMICO ESPAÑOL. Las varias asignaciones de créditos concedidas por el Export Bank dentro del crédito global de 62,5 millones de dólares, han hecho posible un mayor desarrollo económico de España, aumentando la capacidad española de producción y permitiendo, por lo tanto, un mayor nivel de importaciones y exportaciones, así como una producción más intensa de mercancías y servicios a disposición del pueblo español. Al finalizar la distribución de los 62,5 millones de dólares por el Export Import Bank, distribución que se ha desarrollado durante un plazo de dos años, conviene recordar que estos créditos han sido concedidos por el citado Export Import Bank actuando como agente de la Agencia de Seguridad Mutua, que a su vez sustituye a la Administración de Cooperación Económica y que los distintos créditos concedidos están garantizados por el Gobierno español.

cine

El soviético Charlot se establece definitivamente en Suiza

Ha comprado un castillo en cinco millones, PERO LLEVARA A SUS HIJOS A UNA ESCUELA GRATUITA

GINEBRA, enero.—(Servicio Especial de crónicas "Amuco").—El célebre actor cómico Charlot no está dispuesto a ser detenido a su regreso a los Estados Unidos y someterse a una investigación sobre sus simpatías políticas por parte del Departamento de Emigración. Antes de arriesgarse a pasar unas "vacaciones forzadas" en la famosa isla de Ellis, en el puerto de Nueva York, donde se detiene a todos los sospechosos que pretenden entrar en los Estados Unidos, Charlot ha decidido establecer definitivamente su residencia en Suiza. Esta revelación ha sido hecha por el periódico "Tribune de Lausanne", que asegura tener "pruebas incontrovertibles" de las intenciones de Charlot. Durante las tres últimas semanas, éste ha estado negociando la compra de un castillo situado en las colinas que rodean el lago de Ginebra. Casi desde que inició las negociaciones, comenzaron a circular rumores referentes a las mismas, que Chaplin negó. Pero ahora hay pruebas absolutas de que la compra se ha realizado, y que el actor, con su esposa y sus cuatro hijos, se trasladará al castillo dentro de unos días.

El precio pagado por Charlot por este castillo se mantiene secreto, pero se sabe que su antiguo propietario lo evaluaba en unos cinco millones de pesetas. Por el momento, Chaplin y su familia permanecen en Lausana, y realizan excursiones diarias a las montañas. Intentaron alquilar un chalet en la estación invernal de Gstaad, pero, al parecer, no encontraron ninguno que les conviniese.

Madrid, 8.—Va a ser nombrado director de la Banda de Música de Madrid el famoso maestro don Jesús López Aramburri, actual director de la Banda Municipal de Bilbao.—Cifra.

ACUERDO para la explotación del uranio de Australia

Washington, 8.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Australia han llegado a un acuerdo tripartito, según la Agencia United Press, para la explotación de los yacimientos de uranio de Rum Jungle (Australia)—Efe.

Fragmentos de otros artículos y anuncios parciales que se ven en los márgenes de la página.

Los ministros de FRANCO hablan para LIBERTAD DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Incremento de la recaudación.—Perspectiva de la Hacienda Pública para 1953.— Política presupuestaria.— Gasolina y tabaco.— Inflación.— Aumentos de la renta nacional.

Por FRANCISCO CASARES

Para conocer su personal impresión acerca del desenvolvimiento de la Hacienda española en 1952 y las perspectivas que ella presenta en el año que ha comenzado, he formulado algunas preguntas al ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano. Culto jurista, abogado del Estado y, hasta que el Caudillo le incorporó a su Gobierno, director general de lo Contencioso, el señor Gómez de Llano ha llegado a su alto puesto con una sólida preparación.

Amablemente ha atendido mi ruego y éstas son sus declaraciones especiales para la Prensa del Movimiento:

—¿Quiere decirme, señor ministro, lo que estima como más relevante de la labor realizada? —En mi reciente intervención ante las Cortes, como en la del subsecretario de Hacienda, puse de manifiesto los jalones más importantes de la labor ministerial en el año que ha finalizado.

Hay que destacar, por un lado, la gestión de los servicios y de los tributos, que ha determinado el substancial incremento de la recaudación que es ya conocido, y, por otro, la labor legislativa, concretada en disposiciones esenciales, alguna de ellas tan significativa como la reforma de la inspección o la creación de fondos libres de impuesto, en la Tarifa 3.ª de la Contribución de Utilidades.

He declarado antes de ahora que lo más esencial en cualquier política, pero quizá en ninguna tan importante como en la financiera, es la continuidad, que asegurará a su debido tiempo una compensación y equilibrio perfectos entre el sector económico nacional y el financiero, equilibrio que es el sustento natural de una Hacienda sana.

—¿Cuáles son, a su juicio, las perspectivas de la Hacienda Pública para 1953? —El futuro año se presenta, desde el punto de vista financiero, con aires prometedores. La gestión de los ingresos debe continuar la buena marcha iniciada en el presente, pues si bien alguno de los miembros del sistema tributario pueden ceder en rendimientos debido a las concesiones ya hechas al contribuyente, más otras que probablemente se realizarán en varios tributos, la razonable revisión de las bases tributarias debe acrecentar la colaboración ciudadana en el sostenimiento de las cargas públicas.

Mucho hay que esperar también del aumento de la renta nacional, expresión del esfuerzo en la productividad, a que constantemente se refiere, con clara visión, el jefe del Estado.

—Respecto de política presupuestaria, ¿qué se puede decir, señor ministro? —El próximo año 1953 es el segundo del bienio 1952-53, y, por consiguiente, debe regirse, desde el punto de vista presupuestario, por el aprobado el pasado año.

Las características de este presupuesto, que busca la pronta nivelación financiera y procura atender sin excesiva cortadía las necesidades públicas, sin caer tampoco en liberalidades desproporcionadas, han de continuar señalando la gestión financiera en el año próximo.

El Ministerio ha de preocuparse, a lo largo de él, en el estudio y preparación de la Ley presupuestaria del inmediato bienio, que será analizada con meticulosidad en todas sus partes, a la luz de la experiencia recibida y los deseos rectores de nuestra política general.

—Ha producido excelente efecto el acuerdo de venta libre para la gasolina y el tabaco. ¿Cómo se ha podido llegar a esta satisfactoria medida? —La mejoría en nuestra economía exterior nos ha permitido desde este primer año acometer esas reformas trascendentes en ambos sectores.

Tanto en la gasolina como en el tabaco, las crecientes posibilidades de importación aseguran un abastecimiento normal del mercado, y continuando la línea política ya conocida, de progresiva liberalización en la distribución de productos, se decreta la libertad de consumo.

Por tratarse de dos artículos donde la proporción del consumo no necesario es muy fuerte en el tabaco, combinándose esta falta de preponderancia con una utilización muy general, sin duda provocará esta medida un aumento considerable del bienestar general.

—Se ha hablado mucho de la posible modificación de la Ley de Administración y Contabilidad. ¿Qué hay sobre ello? —Se acaba de aprobar por las



Cortes la reforma del capítulo quinto de la Ley de Administración y Contabilidad, porque así era necesario para colocar texto tan esencial en nuestro Derecho financiero, de acuerdo con las nuevas realidades y tendencias en que se desenvuelve la contratación administrativa. Pero la reforma ha mantenido, en los límites aconsejables, las ventajas y garantías que proceden de la pública licitación.

Nuevas reformas en los puntos adecuados habrían de estudiarse cuando las circunstancias lo aconsejan, pero la ya venerable Ley de Administración y Contabilidad contiene preceptos utilísimos en la reglamentación de esta rama de la Administración Pública, y es propósito decidido del Ministerio aplicarlos con la rigurosidad que el cumplimiento de las leyes exige tanto a los gobernantes como a los gobernados.

—¿Puede decirme algo sobre las medidas para evitar la inflación?

—Con la palabra "inflación", cuya difusión es hoy tan extensa que apenas se sabe ya cuál es su contenido preciso, suele designarse la variación alcista de un nivel de precios. Son tan diversas las formas, las causas y la gravedad que una oscilación del nivel de precios puede tener, que resulta ya inadecuado llamar a todas ellas con el mismo genérico apelativo de inflación.

Todas las economías del mundo están hoy afectas a un peligro de inflación, porque esta tendencia alcista de los precios —tanto por causas monetarias como de otra índole— se presenta, siempre que las economías se someten a esfuerzos de rearme o reconstrucción. En este sentido, España no es una excepción en el conjunto. Sobre ella gravitan, por razones internas y exteriores, las fuerzas que hoy se agrupan bajo el nombre de "presión inflacionaria".

Pero una cosa es el riesgo común de inflación, y otra la progresión del mismo y su triunfo sobre una economía. Todos los países, también, luchan contra tal presión y obtienen resultados.

mejor se defienden contra las que llamaríamos fuerzas económicas del Mal, son acusados de soportar una inflación "reprimida" o "contenida".

Nuestra política contra ese peligro ha de ser decidida, y lo mismo que en el pasado ha empleado toda clase de medidas para luchar contra él, continuará haciéndolo en lo futuro.

—Por último, señor ministro, ¿desearía de su bondad alguna impresión sobre el aumento de la renta nacional? —Como antes le he dicho, del aumento en la renta nacional debe esperarse el mayor alivio de los problemas económicos de toda índole. También, por consiguiente, de los financieros.

Los datos que sobre dicha renta nacional vienen facilitándose en los últimos años, expresan una mejoría que a todos los españoles nos debe enorgullear doblemente, porque es el síntoma de nuestras posibilidades como comunidad nacional y porque ha sido obtenida en su mayor parte con nuestro esfuerzo aislado.

En el futuro, las perspectivas de colaboración con otras economías del mundo han de ser cada vez mayores, y de ellas deben surgir un alicante y un auxilio para elevar el nivel de la renta nacional a la altura que el pueblo español desea y merece.

La satisfacción por el camino recorrido en el aumento del bienestar nacional, sólo debemos permitirnosla, sin embargo, por el propósito decidido de continuar nuestros esfuerzos, regidos por la mano providencial de nuestro Caudillo, para lograr una Patria fuerte, justa y feliz.

Por lo visto han entrado en "madurez" las tropas surcoreanas

Seul, 8.—El ejército surcoreano, que hasta hace poco tiempo se consideraba "sin madurez", está soportando actualmente el sesenta por ciento de las acciones de guerra en Corea. Se ha revelado que en el frente coreano hay tres divisiones de tropas surcoreanas por cada dos de los Estados Unidos y otros países miembros de las Naciones Unidas.—Efe.

RESERVAS SURCOREANAS RELEVAN A UNA DIVISION YANQUI

Seul, 8.—El Gobierno surcoreano está reclutando constantemente reservas, que se instruyen y equipan para el servicio militar. Los datos sobre el número exacto de divisiones surcoreanas en el frente no se revelan por razones de seguridad, pero se sabe que han sido organizadas dos divisiones y Van Fleet ha dicho públicamente que una de ellas está dispuesta para relevar a una de las divisiones norteamericanas en breve plazo. Se hace constar que los soldados surcoreanos están apoyados en muchos casos por artillería, tanques y morteros norteamericanos.—Efe.

La ley de concentración parcelaria se aplicará prontamente

ESTE AÑO TAMPOCO HABRÁ NECESIDAD DE IMPORTAR TRIGO

Declaraciones del ministro de Agricultura, Sr. Cavestany

Madrid, 8.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, conversó con los periodistas a primera hora de la tarde, y la charla se mantuvo durante largo rato, acerca de los diversos problemas agrícolas y su situación en el momento presente. El señor Cavestany se mostró optimista después de examinar los datos que obran en su poder. Dijo que esperaba que las perspectivas de las cosechas permitirán mejorar todavía considerablemente esa situación, que mantiene la tranquilidad de no tener que importar trigo este año, con lo cual serían trigos sin importaciones.

Se refirió luego, contestando a preguntas de un informador, a las ventajas que el Ministerio va a discriminar para los agricultores en cuanto al uso de la gasolina, y dijo que se efectuarán las anunciadas medidas con arreglo a un examen de conjunto del problema, y, por de pronto, se irá a la transformación de los motores de gasolina para la utilización de gas-oil y petróleo, sin perjuicio de no importar ya más tractores con motor de gasolina.

Refiriéndose a la Ley de Concentración Parcelaria, aprobada en la última sesión de Cortes, el ministro anunció que se aplicará en seguida, con arreglo a las exploraciones que se realizan en estos momentos para su cumplimiento. También habló de las dificultades que se señalan para la fabricación de pan candela en Madrid, y dijo que se debían al menor rendimiento de la harina, que llevaría aparejado, en definitiva, un aumento de precio.

Otro periodista le preguntó cómo iba la repoblación del coto Doñana, y dijo que satisfactoriamente y con arreglo al ritmo que se había marcado. En cuanto a la utilización de abonos en el campo, señaló como "récord" la cantidad de un millón doscientas mil toneladas de superfosfatos y quinientos mil de nitrógenos en 1952.

Habló, por último, de los problemas de colonización, y dijo que en la actualidad se efectúa la parcelación de 70.000 hectáreas de terreno, tanto en zonas como en fincas, y están en construcción, y muy pronto serán una realidad, cincuenta nuevos poblados, con un total de dos mil quinientas viviendas. Añadió que aspiraba a que en el primer trimestre del año en curso la construcción se aumente en un cincuenta por ciento. "Estamos —dijo— camino de resolver los grandes problemas planteados por la transformación de fincas de secano en regadío, y en el año que acaba de terminar se han expropiado cinco mil hectáreas, principalmente en la provincia de Badajoz."

A la entrevista con los representantes de la Prensa asistieron el subsecretario del Departamento, señor Cejudo; los directores generales de Agricultura, señor Canovas; de Montes, señor Martínez Hermsolilla; de Ganadería, señor García Alfonso; de Colonización, señor Torrejón, y de Coordinación, señor Pardo Canabier. Delegado del Servicio Nacional del Trigo, señor Cabero, y secretario general del Ministerio, señor Martín Sicilia.

El ministro de Agricultura obsequió con una copa de vino español a los representantes de periódicos y agencias allí presentes.—Cifra.

Los países hispanoamericanos que España ingrese en la O. N.



WASHINGTON.—Don Guillermo Sevilla Sacasa, embajador de Nicaragua en los Estados Unidos, entrega al embajador español, don José Félix de Lequerica, de la proposición de que España solicite su ingreso en la Organización de Naciones Unidas. — (Foto Cifra Gráfica.)

Continúan entrando oleadas de aire frío por el NE. de España y nevando por la montaña norte de la Península

Un metro de nieve en REINOSA

Madrid, 8.—El tiempo.—Información general: El aire frío en oleadas desde el nordeste, ha proseguido en sus irrupciones sobre la Península y Norte de África. Ha llovido esta noche en la vertiente cantábrica y ha nevado en los Pirineos, montes de León y cabeceras del Duero y Ebro. Se han registrado chubascos en las Baleares y lluvia inapreciable en Córdoba.

Temperaturas extremas: en Madrid, de dieciséis grados a mínima de bajo cero en Cuenca. Reinos, 8.—Peripal de nieve con niebla. En las calles donde la nieve tiene un metro de espesor se presentan grandes dificultades para el tránsito. En las Baleares, sin ver el resto. Temperaturas extremas: en Madrid, de dieciséis grados a mínima de bajo cero en Cuenca.

Reinos, 8.—Peripal de nieve con niebla. En las calles donde la nieve tiene un metro de espesor se presentan grandes dificultades para el tránsito. En las Baleares, sin ver el resto. Temperaturas extremas: en Madrid, de dieciséis grados a mínima de bajo cero en Cuenca.

Nuevo capellán de la Casa Militar del Caudillo

Madrid, 8.—Ha sido nombrado capellán de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo el comandante capellán del Hospital Militar de Tetuán, doctor don Celestino Cándido Losantos, en sustitución del doctor don Leopoldo de Castro, que ha sido jubilado.—Cifra.

MUSSADEQ, DE NUEVO CON PLENOS PODERES

Le han sido prorrogados ayer por la Cámara

Teherán, 8.—La Cámara de Diputados persa prorrogó en una ovación cerrada cuando el primer ministro, Mussadeq, pidió una prórroga por un año de la ley especial por la que se le conceden poderes extraordinarios. No obstante, algunos diputados hicieron constar su oposición. Este grupo está acudido por Hussein Makki, que durante algún tiempo fué el hombre de confianza de Mussadeq en el problema de la nacionalización de la industria petrolífera. Makki ha llegado a amenazar con dimitir su cargo de diputado si el primer ministro insiste en la prórroga de sus poderes especiales.

En el momento culminante del debate, Makki llegó a presentar la dimisión por escrito, pero posteriormente, en una sesión especial de la Cámara a puerta cerrada, un grupo de diputados pidió a Makki que la retirara en el plazo de quince días. Al hacer su petición de prórroga en sus atribuciones especiales, Mussadeq había asegurado al Parlamento que no pensaba utilizarla para imponer por la fuerza sus reformas electorales. Esto había sido la causa de una disputa con un grupo de quince diputados la semana pasada.

A Mussadeq se le había concedido en un principio un periodo de seis meses de autoridad especial por la Cámara el verano pasado, después de los estallidos de violencia entre sus partidarios, los de los comunistas y otros adversarios. Aunque en

tonces aseguró a la Cámara que realizaría una gran reforma económica, electoral en el primer mes, en realidad poco de su promesa. Ahora pide un año para hacerlo. La franca oposición de Mussadeq ha sido acogida por la Cámara con observaciones, de confianza, tuvo a aquél durante el tiempo.—Efe.

Según Moiser, unos cincuenta diamantes fueron sacados, que se autenticaron en un laboratorio del Congo belga producido el 62 por 100 de la producción mundial de diamantes. Según el Congo produjo en el año 1952, mientras el mundo por los datos de 17.025.057 carat.

El ministro de Negocios Extranjeros sirio, en Madrid



MADRID.—El ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Riial, acompañado de su esposa, ha llegado al aeropuerto de Barajas, donde fue recibido por el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, y otras personalidades. (Foto Cifra.)

MAYER presenta a AURIOL la lista del nuevo Gobierno

BIDAULT, MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Paris, 8.—El radical-socialista René Mayer ha presentado al presidente Auriol la lista del nuevo Gobierno francés, que es la siguiente: Presidencia del Consejo, René Mayer, radical-socialista; ministros sin cartera: Henri Queuille, radical-socialista, que lo era en el Gabinete saliente; Paulco T. Floret, republicano popular; y Edouard Bonnetous, de la Unión Democrática y Socialista de la Resistencia; Asuntos Exteriores, Georges Bidault; Hacienda, Maurice Bourges; Justicia, León Martinand, radical-socialista, que desempeñaba la misma cartera en el Gobierno Poincaré; Interior, Charles Brune, radical-socialista, ministro saliente del ramo; Defensa, René Pleven, de la Unión Democrática y Socialista de la Resistencia, que ostentaba el mismo cargo en el Gobierno Poincaré; Asuntos Económicos, Robert Buron, republicano popular; Presupuesto, Jean Moreau,

independiente, ministro del ramo con Poincaré; Educación, André Marie, radical-socialista, ministro del ramo con Poincaré; Transportes, André Orice, radical-socialista, ministro del ramo con Poincaré; Industria, Jean Marie Louvel, republicano popular, ministro del ramo con Poincaré; Comercio, Paul Ribeyre, agrario; la cartera de Comercio es de nueva creación y Ribeyre era ministro de Sanidad en el Gobierno saliente; Agricultura, Camille Laureps, agrario, titular del mismo cargo con Poincaré; Reconstrucción, Pierre Courant, independiente; Sanidad, André Bou te my, independiente; Ex-combatientes, Henri Bergasse, de Acción Republicana y Social, disidente del degaullismo; Comunicaciones, Robert Duchet, independiente, ministro del ramo en el Gobierno saliente, y Estados Asociados, Jean Letourneau, republicano popular, que desempeñaba igual cargo en el Gabinete Poincaré.—Efe.

El mundo se desplomó...

sobre el detective Mac Leod cuando averiguó la verdad. Había idealizado a su mujer de tal manera que cuando llegó a conocer su pasado creyó enloquecer. Kirk Douglas, el extraordinario actor que con su interpretación en esta película estuvo propuesto para el "Oscar", le hará sentir las más tremendas emociones en el papel del detective Mac Leod. Junto a él, la bellísima Eleanor Parker en el de Mary, su esposa, y un reparto excepcional, difícilmente superable, hacen de

Brigada 21

el éxito más relevante del año, un acontecimiento cinematográfico que se asombrará a todos desde lo maravilloso pantalla del

Gran Teatro Calderón
MANANA, GALA CINEMATOGRAFICA

Antisemitismo feroz en la Alemania oriental

Berlin, 8.—Un portavoz judío ha pronosticado una intensificada fuga de judíos de Alemania oriental hacia el Oeste en las próximas semanas, con el fin de huir de la detención por parte de los comunistas. Personas bien informadas dicen que unas instrucciones secretas del partido comunista piden también la eliminación de todos los judíos en los puestos públicos en el Estado de Alemania oriental. Parece que entre los perseguidos figura el ex-subsecretario de la Presidencia doctor Leo Zuckermann.—Efe.